

# 从肝癌复发到病灶越来越小 他们把“不可能”变为“可能”

“2019年,我确诊肝癌,本以为手术后就可以高枕无忧。谁知道,术后半年又复发了。这些年,我换了多家医院就诊,尝试了各种治疗方式,最差的时候有医生说我没多长时间了。还好有你们,让我成为了被命运眷顾的人。”马先生动情地说道。

家住长沙的马先生在2019年体检时发现肝占位,手术后病检确诊为原发性肝细胞癌。术后半年,他在定期复查时发现肿瘤复发,随即开始靶向治疗,但因毒副反应,选择中止治疗。后来,他又辗转多家医院,可惜都没有效果。在朋友的介绍下,马先生从长沙来到株洲市二医院,在肿瘤二科王贵华主任及杨长命医生的守护下,开始了他的靶向+免疫治疗抗癌之路。

一段时间的治疗后,马先生的检查结果显示病灶范围逐步缩小,癌细胞明显减少,但马先生也出现了不可耐受的毒副反应,“真的很难受,吃不下东西,还长皮疹和水泡,我自己都想放弃了,但我的家人和这里的医生护士一直在疏导我的情绪。”

整整一年过去了,经过16次靶向+免疫治疗,马先生的肝脏增强CT复查显示,肿瘤相比一年前明显小了,“对于马先生这种情况的肝癌患者而言,能取得这样的疗效非常不容易,我们相信通过进一步治疗,一定能捷报频传!”肿瘤二科主治医师杨长命说道。

(通讯员/陈恺祺)

## 暑假到了,“小丁丁”到底要不要“脱帽” 恺德医院泌尿外科专家为你支招

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员 黎婕妤)儿子的包皮这么长,要做手术帮它“脱帽”吗?儿子的同学都做了手术,是不是也要给儿子安排……相信许多家有男宝的家长都会有上述困惑。

每年一到暑假,株洲恺德医院泌尿外科门诊都会迎来一波就诊和手术高峰。面对家长关于包皮手术的疑虑,来听听株洲恺德医院泌尿外科主任杨小明的说法吧。

### ●什么情况需要做手术?

“每年一到暑假,我们科室至少会有上百台‘割包皮’手术。这虽是个小手术,但也不能盲目跟风,不是所有‘小丁丁’都必须‘脱帽’。”株洲恺德医院泌尿外科主任杨小明如是介绍。

男孩子在3岁以前,包皮完全覆盖龟头属于正常的生理现象,这在临床上称为“生理性包茎”。随着生长发育,一般3-4岁以后,包皮与龟头分离,包皮可自行向上退缩,包皮外翻可显露龟头。

### ●手术主要有哪几种?

- 1.传统手术:将多余的包皮切掉再进行缝合,术后的疼痛感一般五六天会消失。
- 2.吻合器环切术:此法不开刀,在诊

“对于单纯的包皮过长可以先观察,但要注意卫生,每天清洗。对于包茎这个情况,‘小帽子’几乎不能完全外翻,平时很难清洁阴茎,且易引发包皮龟头炎、尿路感染等症,则需要及早手术。”杨小明提醒,手术年龄以5-7岁为宜,这个时期的男孩子阴茎已发育到一定程度,便于手术操作,且对孩子生殖器官的发育不会有影响。

断明确的前提下,简易手术室就可进行,小朋友易于接受。一般当天上午手术,观察数小时,下午即可出院,术后第二天就能正常活动,三四天疼痛感就会消失。

### ◆活动提醒

#### 恺德暑假儿童健康成长活动——“疝气、包皮”活动

活动时间:即日起至8月31日。  
活动地点:株洲恺德医院第一住院大楼(疝气:4楼普外科、包皮:2、3楼泌尿外科)。

活动内容:  
1.株洲恺德医院泌尿外科采用新型包皮环扎术解决“丁丁”困惑,同时在

保护孩子的隐私的前提下,可享受术前舒适候诊、术中专家把关、术后专业护理指导的全过程健康管理服务。

2.不以“疝”小而不为。恺德普外科小儿微创疝手术,利用腹腔镜技术小切口安全解决“小鼓包”。  
咨询电话:22222100

## 全省罕见病全病程管理座谈会在中心医院召开



▲与会专家合影。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员 张曦予)6月25日下午,湖南省罕见病全病程管理试点工作座谈会在株洲市中心医院举行,来自省、市卫健部门及市州医院专家齐聚一堂,就罕见病诊疗技术进行了深入探讨和交流。

罕见病是指发病率极低的疾病,是一类疾病的总称。目前,全国有超过3000万罕见病患者,很多幼年发病,诊断难度大,患者往往辗转求医,属于真正的“看病难”群体。株洲地处湘东地区,辐射湘赣边。目前,湘赣边多属革命老区,优质医疗资源匮乏,尤其是疑难罕见病诊疗水平亟待提高。很多疑难罕见病患者因本地区求医无门,而辗转“北上广”,导致患者就医成本高,就医体验差,造成因病致残、因病返贫现象多。

会上,来自中南大学湘雅医院、湖南省儿童医院、湖南省妇幼保健院的相关专家分别对罕见病全病程管理试点工作情况、省罕见病诊疗协作联盟工作计划、省儿童罕见病联盟工作计划、省罕见病产前诊断联盟工作计划进行了说明。同时,会议还部署了下阶段罕见病全病程管理试点工作。

市中心医院院长蔡安烈表示,作为区域医疗中心,中心医院去年成立了疑难罕见病诊疗中心,引进了二代测序仪,将加强力量做好罕见病的遗传咨询,提升罕见病患者的快速确诊、筛查能力。医院将依托湘雅附属医院的优质资源,牵头成立湘赣边地区的疑难罕见病诊疗中心,把医院打造成湘赣边区疑难罕见病患者辗转求医的最后一站。

## 我市集中宣判9件毒品案 25人获刑

●多次贩毒且数量较大,一毒贩领刑14年 ●“零口供”,毒贩一言不发照样被判刑

A02

### 幸福株洲我来建

A06



▲6月25日,全市多个小区同时开展“文明创建我来建,幸福株洲我来建”志愿服务主题活动,通过小区幸福邻里志愿服务队授旗、颁发志愿者证书、志愿者宣誓、小微项目认领以及小区环境卫生整治等活动,让党员群众凝心聚力,共建文明株洲。图为天元区栗雨街道庆霞社区小区志愿者宣誓现场。 株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾 摄

## “安全生产举报系统”上线,举报违规违法行为有现金奖励

A03

## 晴热高温持续,明后天有阵雨



日历即将翻到6月底,夏天火热的模样终究还是来了。市气象台说,今天,株洲依然是晴热高温天气。预计今天市区最高气温35℃,明天开始,偶有阵雨,但最高气温依然维持在33—35℃的样子。眼下也的确开启了持续晴热的时段,或者可以这么说,“此时不热,还怎么叫夏天”。

本周三,我们将进入农历六月。对于这个月份,民间有许多别称,其中有很多名字都直指一个“热”字。比如,农历六月又叫“暑月”,最热的小暑、大暑节气会相继出现在六月里;“伏月”,一年中最热的三伏天会在本月开始;“焦月”,阳光炙烤着万物,大地仿佛都要被烤焦了似的;“遁月”,遁是避开的意思,因为这时的天气热得让人们只想逃离。但是,除了这些听起来很炎热的别称以外,农历六月还有很美好的名字,比如“荷月”、“莲月”,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,这样的景致下,夏天是不是变得轻盈了些呢? (王娜)

今天	晴天 28—35℃
明天	阵雨 28—35℃
后天	中等阵雨 27—33℃
风向:南风	
风力:2—3级	
(市气象台6月26日16时发布)	



微信公众号

湖南省医学会 2022年7月9日

# “潇湘泌尿腔镜行”

## 大型公益活动

(湖南株洲站)

尊敬的市民朋友:  
由湖南省医学会泌尿外科学专业委员会、湖南省医学会泌尿外科学专业委员会微创学组与株洲市医学会泌尿外科学专业委员会共同主办的“潇湘泌尿腔镜行——湖南株洲站”大型公益义诊活动将于2022年7月9日在湖南省直中医医院隆重举行,届时湖南省泌尿外科学专家及大咖团队将莅临义诊、手术。热烈欢迎各位市民朋友前来咨询就医。

活动时间:2022年7月9日(农历6月11日星期六)8:00-12:00  
活动地点:湖南省直中医医院  
免费项目:大型义诊、公益手术、免专家手术费  
诊疗范围:  
●限男女性泌尿系(肾上腺、肾脏、输尿管、膀胱、尿道)相关疾病  
●女性泌尿相关的盆底疾病、男性前列腺、生殖系统相关疾病  
免费提供泌尿系彩超、前列腺腺筛查、肾功能、尿常规等检查项目  
免专家手术费(请提前电话预约,至医院做好相关检查便于专家诊治)

欢迎广大朋友前来咨询、相互转告! 谢谢!  
祝您身体健康、万事如意!  
(注:请携带好既往病历与相关检查资料)

咨询预约电话:  
彭娟丽:13874126265 何松:17307336897